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Gestion urbaine partagée des déchets solides 
à Libreville  

 
 

Mot du Coordonnateur/Représentant Résident du 
PNUD à l’occasion du lancement officiel de la 
campagne d’Information, d’Education et de 
Communication et de la remise officielle du 

véhicule du projet 
Libreville le 11 août 2005 

 
Monsieur le Président du Conseil Municipal, 
Maire de la Commune de Libreville, 
Chers partenaires au projet, 
Mesdames et Messieurs, 
 

C’est avec un plaisir renouvelé que je me 
retrouve ici, aujourd’hui, aux côtés du premier 
Magistrat de la Cité, à l’occasion de deux 
événements : 

• Le lancement officiel de la campagne 
d’Information, d’Education et de 
Communication du projet « Gestion urbaine 
partagée des déchets solides à Libreville » à 
l’endroit des populations ;  

• et la remise d’un véhicule de liaison destiné à 
l’unité de coordination. 

  
Monsieur le Maire, 
 

Un partenariat très encourageant s’est établi 
entre la Municipalité de Libreville et le PNUD 
depuis le 14 février 2003, date de la signature 
officielle du document de projet ; partenariat qui 
se développe depuis lors par des actions concrètes.  
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La visite de terrain effectuée, ensemble, à 

travers les différents sites du projet le 1er Avril 
2005 en est une illustration. Elle nous a, en effet, 
permis de mesurer l’ampleur du travail abattu par 
les équipes de pré-collecteurs, sous la bienveillante 
coordination de vos agents. Et ce, malgré les 
difficultés rencontrées, la réticence, et parfois la 
mauvaise volonté de certains habitants de ces 
quartiers.  
 

Cette visite nous a également donné l’occasion 
de nous rendre compte, une fois de plus, du 
niveau très avancé de l’insalubrité dans les zones 
concernées et pour lesquels un programme 
soutenu d’Information, d’Education et de 
Communication est effectivement nécessaire ; 
voire indispensable. 
 
Chers Partenaires au Projet, 
Mesdames et Messieurs, 
 

Ce n’est qu’à travers la sensibilisation et la 
conscientisation par l’information, l’éducation et la 
communication que nous pourrons atteindre les 
objectifs que nous nous sommes assignés. Et c’est 
dans cette optique que le PNUD vous fait don, 
aujourd’hui, d’un lot de matériel constitué de 
divers supports de communication.  
Il s’agit de : 
 
- 330 affiches 
- 500 T-shirts 
- 200 casquettes 
- 300 autocollants  
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- Et d’un spot publicitaire audiovisuel 3D (trois 
dimensions) qui sera diffusé dans les jours et 
mois qui viennent dans  les différents médias 
de la place. 

 
Par ailleurs, dans le souci de faciliter le travail 

de suivi et de supervision de l’équipe de 
coordination du projet sur le terrain, le PNUD met 
également à sa disposition un véhicule 4x4 double 
cabine.  
 

J’exhorte donc cette équipe à en faire bon 
usage et l’encourage à être désormais plus 
présente auprès des pré-collecteurs et des 
populations, afin de garantir le succès de leur 
mission et partant, celui du projet. 
 
Mesdames et Messieurs, 
 

Après le renforcement des capacités des 
intervenants au projet en 2003 et l’octroi des 
matériels et équipements de pré-collecte aux 
ONGs en 2004 et 2005, le programme 
Information, Education et Communication 
constitue une des activités majeures que le PNUD 
s’était engagé à réaliser dans le plan de mise en 
œuvre du projet.  
 
Je saisis cette opportunité pour exhorter les 
populations bénéficiaires, une fois de plus, à 
adhérer massivement à l’opération de pré-collecte 
des ordures. Il en va de leur santé et de leur bien 
être ; en un mot, de l’amélioration de leurs 
conditions de vie en général. 
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Ainsi, l’expérience si bien commencée pourra être 
répliquée et pérennisée dans les autres quartiers 
de Libreville et pourquoi pas dans les autres villes 
du pays.  
 
Monsieur le Maire de Libreville,  
 
La durabilité de ce projet nécessite l’engagement 
de tous les acteurs dans le respect de leurs 
obligations respectives. A cet égard,  je peux 
compter sur votre dynamisme et votre 
détermination pour la mobilisation de financement 
de contrepartie de manière à assurer non 
seulement la réplication du projet dans les autres 
quartiers mais également sa pérennisation.  
 
Soyez assuré, Monsieur le Maire, de la disponibilité 
du PNUD à vous soutenir dans vos efforts 
d’amélioration du cadre de vie des librevilloises et 
librevillois.  
 
Une fois de plus, je souhaite pleins succès au 
projet « Gestion urbaine partagée des déchets 
solides à Libreville », pour le bien être des 
populations de Libreville. 
 
Je vous remercie. 
 
 

 


